

# 一场争分夺秒的生死较量

京青远程会诊多学科联动 精准手术为患者击退凶险肿瘤



早报5月17日讯 左耳反复流脓流水、疼痛难忍,“幕后黑手”竟是颈静脉球瘤损害颅神经……治疗刻不容缓。危急时刻,北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)多学科精准联动、高效救治,联手攻难关、解难题,为患者打开了生命通道。

王女士今年40岁,一年前,她的左耳突然出现反复流脓流水、耳鸣的症状,听力也明显下降。3个月前,她的症状越来越重,耳朵疼痛难忍、张口困难、声音嘶哑。

怀着忐忑的心情,王女士来到北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)耳鼻咽喉头颈外科于海玲主任的门诊就诊。专家有针对性地为她进行了颞骨CT检查,对比患者既往的CT发现,耳内肿物范围扩大明显,肿物破坏范围深达颅底,情况不容乐观。

随后,北京大学人民医院耳鼻咽喉头颈外科余力生教授、夏瑞明教授、张立红教授为患者远程会诊。经过仔细阅片、反复排查,专家们考虑患者极有可能患有颈静脉球瘤,且肿瘤破坏颅底颈静



北京大学人民医院耳鼻咽喉头颈外科专家夏瑞明教授在青看诊。

脉孔区广泛,已出现颅神经损害,治疗已刻不容缓。

据介绍,颈静脉球瘤是发生于颅内深部颈静脉球穹窿部和鼓室部位的肿瘤,肿瘤解剖关系复杂,可不断扩大,侵犯和破坏周围组织,导致出现多组颅神经破坏症状(如声音嘶哑、面瘫、吞咽困难等),严重者可侵犯颅内,一旦确诊必须进行及时有效的诊疗。王女士的肿瘤情况复杂,手术风险极大,于海玲主任立即申请了多学科会诊。北京大学人民医院血管外科专家李清乐教授、北京大学

人民医院青岛医院血管外科专家孙念峰主任及其团队成员,对患者进行了详细的病史询问及影像学阅片。专家组决定术前进行脑血管造影,并根据肿瘤供血来源实施颈部血管栓塞术,减少术中出血及降低手术风险。

手术前,麻醉科梁永新主任及团队成员对患者的全身状况进行了充分评估,为手术做好了充足的准备。一场生死较量就此拉开。首先,在医学影像科的辅助下,血管外科团队为患者进行了脑血管造影+颈部血管栓塞术,阻塞肿瘤的供血血管,大大降低了手术出血风险。随后,在麻醉团队的保驾护航下,耳鼻咽喉头颈外科团队为患者进行颈静脉球肿瘤切除手术,完整保留了多组颅神经。术后,患者各项生命指标良好,无严重并发症发生。目前,恢复健康的王女士已顺利出院,对全体医护人员表达了真诚的感谢。

记者了解到,目前北京大学人民医院医疗及管理团队长期进驻北京大学人民医院青岛医院,在北京大学人民医院青岛医院(青岛妇儿医院城阳院区)开展坐诊、疑难病例讨论、科室专业调研等工作,开启了“国家队”常驻岛城的历史。2022年10月,北京大学人民医院青岛医院入选全国第四批、全省首批国家区域医疗中心建设名单,让岛城市民在家门口就能享受国家级医疗专家的优质医疗技术。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺 摄影报道)

## 12名患儿聚青踏上“心”生之路

早报5月17日讯 2023年“天使之旅”青岛阜外医院先心病患儿筛查行动于17日下午在医院心脏中心门诊拉开帷幕。通过报名征集的12名孩子经过筛查和专家团队会诊评判,均符合手术治疗指征,5名患儿现场办理了入院手续,剩余符合救助条件的患儿后期将陆续接到通知,来医院手术。

“一直盼着这一天,终于有机会进行手术了。”带着7岁儿子坐了一晚上火车赶到青岛的赵女士告诉记者,儿子小时候被确诊为先心病,这几年照顾他的过程让全家人既揪心又劳累。而先心病手术费用至少需要几万元,对赵女士一家是沉重的经济负担。听说可以到青岛阜外医院参与先心病公益救助的消息后,赵女士带着孩子连夜赶往青岛。“孩子心脏间隔缺损的情况可以通过介入治疗来解决,现在您就可以去办住院。顺利完成手术后,孩子今年一定能在家里过一个健康快乐的儿童节了。”筛查结束后,医生告知赵女士孩子符合免费手术治疗的指征。

通过检查,本次爱“心”行动筛查的首批12名孩子均符合手术治疗指征,其中介入手术10人、外科手术2人。

据悉,今年的“天使之旅”青岛阜外医院先心病患儿筛查行动将持续到10月31日,符合筛查救助条件的患儿可继续报名。对符合救助条件的患儿,出院经医保报销后,中央彩票公益金予以救助,同时医院给予配套减免,实现住院手术零付费。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

# 招商银行青岛分行 擘画高质量发展新图景

今天,招商银行青岛分行迎来23周岁生日。

2000年5月18日,招商银行落子青岛,与这座美丽的海滨城市并肩前行,共同弹奏出一曲又一曲精彩乐章。

站在新的历史节点,正青春的招商银行青岛分行将与城市一起韧性成长,在巩固零售银行、轻型银行的战略成效基础上,以打造价值银行为战略目标,实现客户、员工、股东、合作伙伴和社会的综合价值最大化,更好服务于国民经济转型升级与人民美好生活,向价值银行努力奔跑。

## 践行共同富裕,打造 财富管理新范式

财富管理正迎来黄金发展期。不负“财富青岛”的期待,践行共同富裕,打造财富管理新范式,23岁的招商银行青岛分行正为此孜孜以求。

23年来,招商银行青岛分行立足资源禀赋、业务特色,持续发挥在零售金融和大财富管理领域深耕的优势,让更多的客户享受到招行优质的财富管理服务。积极探索覆盖广、可持续的普惠金融体系,帮助更多的人群受益。

依托总行强大的平台优势,在财富管理市场的持续发展背景下,目前青岛招行的零售业务已经形成全方位的内生能力体系,在资产配置、客户群、渠道、产品、队伍建设、IT系统、营运能力、品牌等多方面都建立了体系化优势。

为让更多客户体验到招行金葵花理财的专业化服务,一直以来,青岛招行坚持为客户进行综合化的资产配置,通过配置保险产品和权益类投资产品,在为客户个人和家庭资产免除后顾之忧的同时,帮助客户享受资本市场发展红利,为客户的财富保驾护航。近两年资本市场高速轮动,市场波动剧烈,招商银行青岛分行通过多种渠道,以专业化的陪伴,帮助客户树立确定当下配置的信心。

下一步,青岛分行将携手高校、专业机构共同制定少儿财商教育标准,让青岛不只成为财富管理的焦点,也成为少儿财商教育的高地。

“作为中国最好的私人银行和财富管理银行,青岛招行将努力做大做强‘财富管理’,为财富青岛这块‘金字招牌’贡献招行力量。”青岛招行相关负责人表示。

## 厚植为民情怀,抢先 布局养老金融

抢先布局养老金融,招商银行有充沛的底气。

300万开户客户,这是招行在个人养老金制度落地5个月后,交出的最新成绩单。这份成绩单表明,招行不仅在全市范围内实现开户数领先,其户均缴存水平也明显高于社会全量平均值,真正实现了“数量”与“质量”的双重增长。

招行从4个方面着手构建了“开户—存缴—产品购买—报税支取”的全链

条个人养老金闭环服务。而从整个系统的搭建来看,个人养老金业务延续了招行对于客户体验的极致追求——门槛极低、操作极简、效率极高。

为了解决客户购买产品的困惑,招行还在App端推出了“养老产品自由选”线上智能导购服务,与线下财富顾问形式互为辅助,为客户提供线上线下立体式养老服务。

招行董事长缪建民在2022年业绩发布会上提到,招行之所以能够脱颖而出,不是因为跟着别人跑,而是因为总是领跑,在“无人区”跑,因此招行要坚持走差异化的道路。

从这个角度来看,无论是过去的“一卡通”“一网通”,还是后来的“金葵花”理财产品及服务体系等,招行一直走在创新的前沿,但又从未偏离发展的初衷——始终站在用户的角度,不断精进与打磨产品、服务,提升客户体验。

## 为城市增力,向价值 银行进击

向价值银行进击,与城市一起韧性成长,这是23岁招商银行青岛分行擘画的高质量发展新图景。

向价值银行进击,招商银行青岛分行在“绿色金融”领域启航。

近日,招商银行青岛分行在青岛世博园举办ESG理念少儿绘画创作活动,邀请近30组家庭参加。

招商银行青岛分行相关负责人表示,5月18日是分行成立23周年行庆日,此次活动是行庆系列主题活动之一,有助于提升大家对ESG理念的认知,增强对企业的价值认同。未来,招商银行青岛分行将继续积极践行ESG理念,坚定金融报国、金融为民情怀,以高度的使命感和责任感,为经济社会高质量发展贡献更大力量。分行依托总行专项政策,以“双碳”目标为导向,依托地方特色产业和资源禀赋,不断推进绿色金融发展,为绿色低碳高质量发展赋能增力。

向价值银行进击,招商银行青岛分行大行普惠之道。

近日,招商银行青岛分行成功落地首笔知识产权质押贷款业务,完成招商银行青岛分行成功加入青岛市专利权质押保险贷款服务联盟后的创新型首秀。该业务产品不仅极大程度上解决了小微企业融资难、融资贵等问题,同时还助力招行在普惠金融发展之路上行稳致远。

招商银行青岛分行负责人表示,作为一家极具社会责任感的商业银行,招商银行青岛分行针对小微企业资产轻、增信手段有限等特点,不断推出知识产权质押贷、招企贷、政采贷等创新产品,持续加大普惠贷款精准投放力度,为小微企业播洒“及时雨”,铺设“成长路”,助力小微企业纾困发展。据悉,在过去的一年,招商银行青岛分行单户授信1000万元以下普惠小微贷款余额87.57亿元,较上年增长11.36亿元,增幅12.97%;普惠小微贷款客户数12616户,较上年增长2291户,增幅22.19%;普惠小微贷款平均定价4.69%,较上年下降0.28个百分点。

23年盛世风华,23年风鹏正举。招商银行青岛分行将聚焦“价值银行”战略,深化战略执行,不断提升价值创造能力,为青岛经济社会高质量发展贡献更多招行力量。

(观海新闻/青岛早报记者 侯玉娟)